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Evropská předmluva
Tento dokument (EN 14112:2020) vypracovala technická komise CEN/TC 307 Olejnatá semena,
rostlinné a živo-
čišné tuky a oleje a jejich vedlejší produkty – Metody odběru vzorků a analýzy, jejíž sekretariát
zajišťuje AFNOR.

Této evropské normě je nutno nejpozději do května 2021 udělit status národní normy, a to buď
vydáním identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní
v rozporu, je nutno zrušit nejpozději do května 2021.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 14112:2016.

Mezi tímto dokumentem a EN 14112:2016 jsou významné změny:

–    změna na obrázku 2, odstranění rozměru mezi přívodem vzduchu a topným blokem;

–    odstranění úvodu;

–    dokument redakčně revidovaný.

Podle vnitřních předpisů CEN-CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační orga-nizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, České republiky, Dánska, Estonska,
Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie, Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska,
Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska, Portugalska, Rakouska, Republiky Severní Makedonie,
Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Srbska, Španělska, Švédska, Švýcarska
a Turecka.



1 Předmět normy
Tento dokument specifikuje metodu pro stanovení oxidační stability methylesterů mastných kyselin
(FAME) při 110 °C, pomocí měření indukční periody po dobu až 48 h.

Pro indukční periody delší než 8,5 h není preciznost pokryta prohlášením o preciznosti této metody.

POZNÁMKA 1 EN 15751 [1] popisuje podobnou zkušební metodu pro stanovení oxidační stability
čistých methylesterů mastných kyselin a směsí FAME s motorovou naftou obsahující nejméně 2 %
(V/V) FAME.

POZNÁMKA 2 Několik studií EN 15751 s EHN (2-ethylhexyl nitrát) na směsích FAME naznačilo, že
stabilita je snížena způsobem, který odpovídá reprodukovatelnosti zkušební metody. Je také
pravděpodobné, že je oxidační stabilita čistého FAME v přítomnosti EHN také snížena, pokud se ke
zkoušení používá EN 14112.

POZNÁMKA 3 Pro účely tohoto dokumentu se pojem „% (V/V)“ používá k vyjádření objemového
podílu.

 

 

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


